

И не друг, и не враг, а – так

На днях премьер-министр России Михаил Мишустин подписал распоряжение о внесении в Госдуму законопроекта, регламентирующего ответные меры России на недружественные действия других стран. Напомним, 14 мая в соответствующий список были внесены США и Чехия.

Пресс-секретарь Российского МИД Мария Захарова на ПМЭФ прокомментировала создание этого списка так: «Этот список недружественных стран появился не потому, что он просто необходим как воздух в связи с некоторой такой концептуальной российской повесткой. Он появился исключительно как ответ на практически предпринятые шаги в отношении нашей страны. Это абсолютно очевидная и не скрывающаяся нами позиция».

То, что США попали в этот список на фоне всех последних событий (высылка дипломатов, закрытие консульств, ограничение на выезд, санкции), достаточно логично. Но почему в этот список попала Чехия?

Этот список появился сразу после того, как чешские власти обвинили Россию во взрыве в 2014 году на территории Чешской республики. Поводом для этих обвинений стали данные ЦРУ, которые показали присутствие в день взрыва в городе, где он произошел, уже известных по делу об отравлении Скрипалей Мишкина (Петрова) и Чепиги (Боширова). Напомним, что Российская Федерация не признает своего участия в попытке отравления Скрипалей, а те, кого западные спецслужбы называют Мишкиным и Чепигой, в интервью главному редактору

канала Russia Today Маргарите Симоньян объяснили свое присутствие в городе, где было совершено преступление, тем, что они приехали с туристической целью – посмотреть знаменитые городские шпили.

К сожалению, мы доподлинно не можем знать, кто во всех этих историях прав, а кто нет, но это и не так важно, так как каждая



страна исходит из верности своей версии событий. Таким образом, Чехия обвинила Россию во взрыве, а Россия внесла Чехию в список недружественных стран.

Но вернёмся к США. В воскресенье Белый дом заявил, что прорабатываются новые санкции в отношении России из-за ситуации с Алексеем Навальным

и что США продолжат вводить санкции против компаний, связанных с «Северным потоком-2». Одновременно с этим двухпартийная группа конгрессменов США внесла в Конгресс законопроект, направленный, по их словам, против «клептократий». Этот закон в случае принятия обяжет банки и финансовые учреждения открыть данные по

которой, с одной стороны, Америка подкидывает пряники в виде встречи, в основном не имеющие политического и экономического значения, кроме как для медийной шумихи и игры на гордости Путина, а с другой стороны – вполне ощутимый санкционный кнут.

Являются ли США реальным врагом России? Скорее нет, чем да, ведь американские корпорации не просто работают на территории в России, а владеют целыми отраслями производства. Американцы вряд ли будут сами себе вредить и воевать против самих себя же. А вот неэффективная с точки зрения американцев властная вертикаль им действительно не нравятся, поэтому США можно назвать скорее противниками путинского режима, чем противниками Российской Федерации как таковой. Однако США остаются все тем же империалистическим хищником, и коммунистов не устраивает тот факт, что американский капитал, а не российские трудящиеся, владеет целыми отраслями российской экономики.

Путинский же режим в очередной раз использует поведение США для создания у россиян ощущения «внешней угрозы» и «внешнего врага», против которого непременно надо сплотиться и пролетарию и олигарху. Сплотиться, как вы понимаете, непременно вокруг национального лидера, единственного

кормчего, который может править кораблем под названием Российская Федерация. Для тех же, кто не согласен сплотиться против этого врага или даже считает врага не таким уж и врагом, современный русский капитализм приготовил дубинки полицейских, статус иноагента, обвинения в экстремизме, закрытие организаций или вот, как недавно, изгнание из кремлёвского пула журналистов телеканала «Дождь» за освещение протестов. Это, конечно, противоречит Конституции Российской Федерации, так как на протестах «Дождь» выполнял функцию СМИ, то есть свои прямые обязанности, но кого во властных кругах это волнует?

Несомненно, риторика и противостояние двух империалистических стран – большого империалистического хищника США и маленького, но гордого империализма Путина – на фоне разнузданности мирового кризиса будет только обостряться. В кризисные моменты капитализм становится наиболее уязвимым, и борьба труда против капитала ожесточается. Чтобы увести трудящихся от классовой борьбы и заодно порешать свои коммерческие интересы, империалистические страны и вступают в противостояние. Создать образ внешнего врага гораздо проще, чем бороться с реальными внутренними проблемами.

Дмитрий Рюмин

Занимайтесь любовью, а не войной: Изменения в законах об оружии и порнографии

Пока граждане радуются лету, по крайней мере не омрачённому карантинном (и на том спасибо), политики спешно принимают новые поправки. И многие из них заставляют усомниться в трезвости рассудка предлагающих эти изменения.

Прощай, оружие!

На днях оружейные сообщества всколыхнула новость: в федеральный закон об оружии от 13.12.1996 N 150-ФЗ внезапно были внесены кардинальные поправки, которые Госдума уже приняла во втором чтении. В принципе, после трагедий в Керчи и Казани этого стоило ожидать. Но, как большинство изменений, вносимых в законы, они вызывают ряд вопросов.

Теперь (после принятия закона в третьем чтении) любое оружие будет доступно с 21 года. В принципе, можно понять, какой логикой руководствовались авторы поправок – в двадцать один год человек ответственнее и сознательнее, чем в восемнадцать. Но это если речь об адекватном, психически здоровом человеке, которому и в восемнадцать не придёт в голову расстреливать окружающих. Для маньяка возраст значения не имеет. Дмитрию Виноградову, устроившему расстрел своих коллег, было 29 лет, майору Денису Евсюкову – 32 года, «мытищинскому стрелку» Владимиру Барданову – 61 год.

А вот довольно адекватное предложение

запретить выдачу лицензий на оружие тем, кто попался на вождении в пьяном виде, принято не было. Почему? Очевидно, что если человек способен в пьяном виде сесть за руль, доверять ему пистолет точно не стоит.

Второе нововведение. Покупка полуавтоматов возможна только после стажа в два года с двустволкой (одностволкой). Если посмотреть по статистике продаж, самое популярное в России оружие – полужарядный автомат на базе Калашникова. Чтобы приобрести его с целью, например, пострелять по мишеням, как 80% покупателей, придётся сначала потратить деньги на ненужную двустволку, которые пользуются спросом сравнительно редко, их покупают в основном охотники. Очень многие любители после такой инициативы не станут покупать вообще никакое оружие. Остановит ли инициатива маньяков? Очень маловероятно. Задумавший преступление выход найдёт – в крайнем случае из двустволки делает обрез.

Также запрещён тюнинг оружия, то есть изменение его технических характеристик. Чем вызван запрет и что считать за тюнинг, крайне расплывчатые формулировки не объясняют. Зато закладывают огромную коррупционную составляющую и дают возможность придаться к кому угодно вплоть до спортсменов-биатлонистов.

Наконец, запрещено оружие с короткими стволами. Здесь логика где? В подавляющем большинстве трагических случаев стреляли практически в упор.

Проект кардинально изменит всю ситуацию с оборотом оружия в России, счи-

тают эксперты канала «Контрольный спуск», посвящённого обзорам оружия, оружейным мероприятиям, охоте и всему, что с ней связано. По мнению большинства, гражданский оружейный рынок это просто убьёт. Вишенка на торте – рассматриваемые поправки в Уголовный Кодекс, которые криминализируют попытки любого сбыта оружия, ставя таким образом многих ни в чём не повинных граждан РФ вне закона.

Хорошо, а что дальше? Ждём запрета и ограничений на продажу топоров, кувалд, ножей, кровельных молотков, сельскохозяйственных удобрений, из которых при желании можно изготовить взрывчатое вещество? Гайки закручены до срыва резьбы, но принимаемые меры никак не соотносятся с происшествием и никак подобные преступления не предотвращают.

Любви все сайты покорны!

Возможно, в качестве компенсации запрета на оружие россиянам предложили легализовать порнографию. Правда, доступ к ней теперь будет... через сайт Госуслуг.

Главный радиочастотный центр (ГРЧЦ), подведомственный Роскомнадзору, подготовил исследование, в котором дал рекомендации по распространению порнографии в интернете. Авторы предложили разделить порнографические материалы на две категории – «незаконные» и «не запрещённые законом». Порно из второй категории разрешат смотреть только гражданам старше 18



лет, ну а подтвердить этот факт можно будет через всеми любимый сайт.

Сейчас, хотя крупнейшие порносайты, такие как Pornhub, несколько лет по решению судов были в России заблокированы, частный просмотр любой порнографии не запрещён. Для ограничения несовершеннолетних существует ряд приложений и других возможностей, но их представителям власти показалось мало. Ну и кто согласен сообщить свои СНИЛС и ИНН, чтобы получить доступ к порноконтенту, а то и в МФЦ очередь за талонами отстоять? Какой-то особенный тип извращений, для самых искушённых.

В общем, вместо того, чтобы контролировать аспекты, действительно важные для состояния общества, власть предпочитает взять на контроль частную жизнь граждан. Ну, тут ничего нового.

Александра Смирнова